

以推动高质量发展为主题

——论学习贯彻党的十九届五中全会精神

人民日报评论员

新时代我国经济发展的基本特征,就是由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。“十四五”时期经济社会发展要以推动高质量发展为主题,这是党的十九届五中全会根据我国发展阶段、发展环境、发展条件变化作出的科学判断。

我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,仍然是世界上最大的发展中国家,发展仍然是我们党执政兴国的第一要务。必须强调的是,新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念,必须是高质量发展。党的十八届五中全会鲜明提出了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,引领我国经济不断破解发展难

题、厚植发展优势,在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力上取得重大突破,迈出高质量发展的坚实步伐。实践充分表明,推动高质量发展是遵循经济发展规律、保持经济持续健康发展发展的必然要求,是适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。“十四五”时期我国将进入新发展阶段,面临一系列新机遇新挑战。继续发展具有多方面优势和条件,同时我国发展不平衡不充分问题仍然突出,发展中的矛盾和问题集中体现在发展质量上。这就要求我们必须把发展质量问题摆在更为突出的位置,着力提升发展质量和效益。另一方面,我国发展的外部环境日趋复

杂。防范化解各类风险隐患,积极应对外部环境变化带来的冲击挑战,关键在于办好自己的事,提高发展质量,提高国际竞争力,增强国家综合实力和抵御风险能力,有效维护国家安全,实现经济行稳致远、社会安定和谐。经济、社会、文化、生态等各领域都要体现高质量发展的要求。

习近平总书记强调:“高质量发展就是体现新发展理念的发展,是经济发展从‘有没有’转向‘好不好’。”全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》突出新发展理念的引领作用,就“十四五”时期经济社会发展和改革开放的重点任务作出工作部署,明确了从科技创新、产业发展、国内市场、深化改革、乡村振兴、区域发展,到文化建设、绿色发展、对外开放、社会建设、安

全发展、国防建设等重点领域的思路和重点工作。以推动高质量发展为主题,就要坚定不移贯彻新发展理念,以深化供给侧结构性改革为主线,坚持质量第一、效益优先,切实转变发展方式,推动质量变革、效率变革、动力变革,使发展成果更好惠及全体人民,不断实现人民对美好生活的向往。

推动高质量发展是做好经济工作的根本要求,新发展理念是管全局、管根本、管长远的导向。奋进新时代、开启新征程,以推动高质量发展为主题,把新发展理念贯穿发展全过程和各领域,在危机中育先机、于变局中开新局,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,我们一定能赢得优势、赢得主动、赢得未来。

(载11月2日《人民日报》新华社北京11月1日电)



美丽宝鸡动起来

我市举行职工健步行活动

本报讯 11月2日上午,由市总工会、市直机关工委联合举办的“美丽宝鸡动起来·全市职工健步行”活动举行。随着启动令发出,千余名企业职工、市直机关代表及各界群众从市区盛世广场北口出发,沿着大台阶上塬(见上图),向本次健步行活动的终点——蟠龙文化公园门口的牌楼行进。

据了解,本次健步行活动旨在

在鼓励干部职工勤锻炼、强身心、健体魄,以饱满的热情和充沛的精力投入到工作中去,为推动“四城”建设、打造关中原城市群副中心城市建功立业。

市人大常委会副主任、市总工会主席曹海芹和宝鸡卷烟厂、宝鸡石油机械厂、宝鸡公交公司等企业职工代表一起参加活动。

本报记者 巨侃

凤县在西安举办文化旅游·招商引资专场推介会——

现场签约项目5个 总投资13亿元

本报讯 10月30日,借第五届丝路影像博览会开幕之机,凤县在西安大唐西市举办文化旅游·招商引资专场推介会,现场签约项目5个,总投资13亿元。

凤县地处秦岭腹地、嘉陵江源头,生态环境优越,民俗风情独特,资源得天独厚。境内有国家4A级和3A级景区各3处,

《凤飞羌舞》、凤凰湖水景表演等享誉省内外,曾获中国旅游百强县、中国康养休闲名县等诸多美誉。凤县红色文化深厚,是“两当兵变”策源地、工合运动发祥地、宝成铁路文化体验地和航天三线精神的摇篮。近年来,依托深厚的红色文化底蕴,凤县先后建成了革命纪念馆、工合旧址、宝成铁路文化主

题公园等一批红色教育基地,启动了国家级航天精神文化园建设,成为陕西乃至西北地区传承革命精神、接受红色文化洗礼的旅游新高地。

专场推介会上,签约凤县御景湾、凤州古城精品民宿等

招商引资项目5个,总投资13亿元。在推介会后的新闻发布环节,凤县文旅局、招商局等单位负责人与媒体代表畅谈交流,推介招商项目和投资环境,诚邀社会各界来凤县实地考察、洽谈投资。

(田俊雅)

做好六稳工作 落实六保任务

截至2019年底——

我市60周岁及以上老年人65.5万人

本报讯 11月2日下午,市老龄委全体(扩大)会议召开。副市长、市老龄委主任李瑛参加会议并讲话。

会议通报了“十三五”时期全市老龄工作情况。截至2019年底,我市60周岁及以上老年人65.5万人,占人口总数的17.3%。社会供养、养老服务、医疗保健等需求与日俱增,社会服务管理难度显著增大。

李瑛要求,相关部门要深刻

把握宝鸡人口老龄化发展趋势,加快实施健康老龄化战略,着力构建多元化养老服务体系,促进老龄产业快速发展,营造孝亲敬老的社会环境,推动宝鸡老龄事业再上新台阶。李瑛强调,做好老龄工作事关发展全局,事关广大老年人切身利益,要紧扣目标任务,创新工作举措,在健全工作机制、形成工作合力、营造良好氛围上下功夫,努力开创新时代宝鸡老龄事业发展新局面。

本报记者 符雅琦



麟游县委宣传部供图

千年银杏树 身披黄金甲

近日,位于麟游老县城童山之上的一棵千年银杏树身披“黄金甲”,吸引众多游人前去打卡。

这棵银杏树高30余米,

据悉已有1300年历史。每到秋末冬初,绿色的银杏叶就被寒风“染”成了金黄色,一片片银杏叶随风飘落,地上犹如铺上了金色的地毯。

前几天,摄影爱好者王晓辉专程开车带着家人去观赏这一美景,他告诉记者,每年这个时候是最佳观赏期,随便哪个角度都能拍出最美的

画面。“虽然处处都有银杏树,但我觉得最壮观、最惊艳的并非这棵银杏树莫属。”

王晓辉说。

本报记者 罗琴 符雅琦

筑牢民生之基 增进百姓福祉

“十三五”期间我市城镇新增就业24万人

本报讯 日前,记者从市人社局了解到,“十三五”期间,我市把促就业、稳保险、惠民生作为政治任务和民生工程,城镇登记失业率连年低于省控指标,连年高标准完成年度目标任务。截至目前,城镇新增就业24.134万人,农村劳动力转移就业年均90万人左右。

“十三五”以来,我市全面

深化改革,强化社会保障,稳定就业增收,让老百姓把“饭碗”端在自己手中。连年举办创业大赛,开展“返乡创业宣传月”“创业人士座谈会”等系列活动,建成省级农民工返乡创业示范基地6个、省级创业孵化示范基地7个,扶持创业3万多人。探索建立“公益特岗为主、管护公岗为辅、公益专岗为

补”的公益岗位体系,建成各级就业扶贫基地144个,认定就业扶贫村镇工厂106个,吸纳就业2.2万人,其中贫困劳动力4483人。

应保尽保、应发尽发。“十三五”期间,我市不断完善社会保险制度,社会保障体系更加完善,社会保险覆盖范围进一步扩大。截至目前,全市城镇职工养老保险参保80.25万人,工伤保险参保39.65万人,失业保险参保27.87万人,城乡居民养老保险参保148.38万人。

百姓少跑腿,数据多跑路。我市在全省率先建成公共就业3个应用系统、6个平台及人力资源大厅,对接全市全民参保数据300多万条,工商数据17万条。依托“陕西养老保险App”“宝鸡人社12333”等网上平台,全面推动智能手机网上经办服务,实现参保、缴费、领取、查询、认证一体化。在西北地区率先建立了补充工伤保险制度,落实失业保险“援企稳岗”护航行动和“提标扩围”专项行动。

本报记者 庞文渊

市文化和旅游局:

紧盯重点行业领域 开展联合执法检查

本报讯 近日,市文化和旅游局针对工作薄弱环节持续发力,联合多个部门开展执法检查,整治文化和旅游市场存在的安全隐患和问题。

为确保摸排线索、存量案件、突出问题清彻底、清干净,市文化和旅游局制定下发工作方案,联合市市场监督管理局、交通运输局、文物局、公安局等单位,重点对景区、星级酒店、网吧、旅行社,开展多轮次拉网式风险隐患排查,紧盯消防设施配备、疫情防控措施落实、旅游包车管理,严格排查消除安全隐

患。同时,该局还对文化旅游经营场所设施设备进行了全面排查,做到设施设备逐台过、风险点位逐个排,为游客提供安全的旅游市场环境。

据了解,目前全市文旅系统共出动执法人员近3000人次,检查文化旅游市场经营单位586个,其中互联网上网服务营业场所320个、娱乐场所223个、演出市场43个。

(张敏涛 郭宏伟)

扫黑除恶进行时

(上接第一版)新时代推进农村土地制度改革,要坚持把依法维护农民权益作为出发点和落脚点,

坚持农村土地承包集体所有制不动摇,坚持家庭承包经营基础性地位不动摇。要运用农村土地承包确权登记颁证成果,扎实推进第二轮土地承包到期后再延长30年工作,保持农村土地承包关系稳定并长久不变。

习近平指出,要根据实践发展要求,丰富集体所有权、农户承包权、土地经营权的有效实现形式,促进农村土地资源优化配置,积极培育新型农业经营主体,发展壮大农业社会化服务组织,鼓励和支持广大小农户走向现代农业相结合的发展之路,使农村基本经营制度始终充满活力,不断为促进乡村全面振兴、实现农业农村现代化创造有利条件。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,开展农村土地承包确权登记颁证,是巩固和完善农村基本经营制度的重要举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,巩固并用好确权成果,不断完善农村承包地所有权、承包权、经营权分置制度体系。认真落实第二轮土地承包到期后再延长三十年政策,切实维护好亿万农民合法权益。在坚持家庭经营的基础上发展多种形式的适度规模经营,提升粮食和重要农产品供

给保障能力,为促进农业农村现代化和乡村全面振兴、全面建设社会主义现代化国家提供支撑!

全国农村土地承包确权登记颁证工作总结暨表彰电视电话会议2日在京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,开展农村土地承包确权登记颁证,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策,是深化农村改革的重大任务。要切实巩固确权登记颁证成果,不断加强农民土地承包经营权的保护。要稳妥推进第二轮土地承包到期延包试点,确保绝大多数农户原有承包地保持稳定。要加强承包耕地用途管制,坚持农业用途,有效遏制粮田非粮化,严禁农地非农化。要加快建立健全农村承包地日常管理服务机制,增强管理服务的精准性和有效性。

会议通报表扬了全国农村土地承包确权登记颁证工作典型地区,表彰了先进集体和先进个人,部署了第二轮土地承包到期延包试点等承包地管理与改革工作。

十三五 我们这样走过